

Руда, сталь, прокат - Узбекистан на пороге новой экономической эпохи



В конце 2019 г. в Узбекистане планируется начать производство собственного «холоднокатаного проката». В декабре первый лист должен прокатать Ташкентский металлургический завод - совершенно новое предприятие, оборудованное новейшей техникой, продукт сотрудничества Узбекистана и России. Оборудование поставляет российская компания «МетПром», специалистов для завода будут готовить в Московском институте стали и сплавов.

У этого производства есть большое экономическое и социальное значение для страны.

Во-первых, завод довольно большой, его проектная мощность - 500 тыс. тонн проката в год. Он может за год произвести 115,7 млн. кв. метров стального листа.

Во-вторых, собственное производство холоднокатаного проката освобождает Узбекистан от импорта этой продукции, если не целиком, то в значительной части, что снизит стоимость этого важного полуфабриката на внутреннем рынке.

В-третьих, это будет единственное такое предприятие в Центральной Азии, и у него есть сильный экспортный потенциал - около 30% продукции завода предполагается экспортировать.

В-четвёртых, новые рабочие места создаются не только на самом заводе, но и в отраслях, которые используют холоднокатаный прокат для производства своей продукции.

Потребности в стали в Узбекистане, в связи с развитием экономики и реализацией множества инвестиционных проектов, активно растут. Пока, республика удовлетворяет свои потребности в черном металле в основном за счет импорта.

В общем, импорт стали - это большое бремя для Узбекистана, которое оплачивается за счет экспорта природного газа, хлопка и других товаров. Насколько оно тяжёлое говорит хотя бы тот

факт, что один строящийся листопрокатный цех Узметкомбината позволит сэкономить 350 млн. долл. в год.

Эта экономия - разница между себестоимостью производства и ценой на мировых рынках. Ташкентский металлургический завод также внесет свой вклад в экономию, которая может составить, если считать в ценах 2018 г., порядка 290 млн. долл. То есть два новых металлургических предприятия сэкономят в сумме около 640 млн. долл. в год.

Правительство Узбекистана и Узметкомбинат имеют планы по разработке собственных железных руд, чтобы отказаться от импорта металлургического сырья. В центре внимания большое месторождение Тебинбулак в Каракалпакстане, с запасами 3,5 млрд. тонн руды.

Между тем, Узметкомбинат должен нарастить выплавку стали до 2,2 млн. тонн в год. Мощность рудника и обогатительного комбината на Тебинбулаке должна составлять по проекту 14,2 млн. тонн руды в год, что даст 2,1 млн. тонн железного сырья. Тебинбулак должен покрывать почти все потребности комбината.

Это далеко не единственное месторождение железной руды в Узбекистане. Есть еще ряд других довольно крупных, а также многочисленные рудопроявления, на которых остались следы древних разработок. При детальной разведке они также могут дать крупные запасы железной руды.

Таким образом, Узбекистан стоит на пороге совершенно новой для него экономической эпохи, когда стали и стального проката у него будет достаточно и для покрытия собственных потребностей, и даже для экспорта. Республика станет более богатой и развитой, что благотворно скажется на всей Центральной Азии.

Источник: sputniknews.ru